



Ojeando periódicos

Hasta hace poco tiempo se ha cía escaso aprecio de los tradicio- nalistas: una sonrisa de desdén era todo lo más que merecían sus cam- pañas por parte de los conscientes hombres del modernismo liberal. Pero es que hasta hace poco tiem- po los tradicionalistas eran escaso- sos y—algúnmo así,—platóicos. Mas ahora que se en tradiconalis- tas hasta de debajo de las piedras y que se dedican a realizar una ad- mirable y fructífera propaganda proselitista la civilización extrema- da desencadena contra ellos sus prácticas libertadoras. Gracias a que las autoridades suelen estar siempre... donde no se las ve o donde mejor sería no verlas.

«En diferentes lugares de Espa- ña,—dice *Informaciones*—con moti- vo de los actos públicos celebra- dos por los tradicionalistas el do- mingo pasado, se han promovido disturbios. Es decir, los han pro- movido ciertos llamados «elemen- tos obreros», aunque en rigor se trate de maleantes, sin que en la mayor parte de esos sitios las au- toridades hayan logrado garanti- zar el derecho de reunión pacífica y de libertad de expresión de los que dentro de la ley celebran sus actos de propaganda».

El Siglo Futuro acerca del mis- mo asunto dice: «No puede tolerar- se de ninguna manera la provoca- ción constante, la mafeza, la imposición por las bravas, y en la au- toridad constituida lo que tiene el de- ber de garantizar el orden y el res- peto, sin dejar a los ciudadanos como ha ocurrido en Molledo, en la alternativa de someterse a la im- posición audaz de los perturbado- res o de hacerles frente a todo evento». Y, recordando las constan- tes amenazas socialistas, afir- ma: «En nuestra trinchera nos en- cuentra: y de esperar es que a nuestro campo vengan a concen- trarse todos los amenazados, si no prefieren que la lucha les sorpren- da entre los dos fuegos Mediteño».

Luz ha descubierto (inteligencia privilegiada que tiene) que «todo Gobierno, siendo por un lado re- presentante de una política, es por el otro representante del Poder pú- blico, de su autoridad y su digni- dad» con lo que queda justificado lo de Casas Viejas y todo lo que se quiera. Pero esto es ahora; antes cuando se fusilaba (previa celebra- ción de juicio y otras zarandajas), se cometían asesinatos; y la sangre de las víctimas clamaba venganza; y los revolucionarios no podían dormir de tristeza y amargura; y otras muchas cosas de las que gra- cias a la nueva interpretación no hay ni para que hablar. Razón tenía aquel filósofo que aseguraba que en este mundo todo depende de la po- situra.

Trata *La Epoca* de la co'abora- ción que el capital de varios países viene prestando a los soviets y asegura con datos a la vista que todo el objetivo del plan quinquen- al ha sido incrementar el poderío militar, afirmando que sin la técnica y el capital burgués no hubieran podido proporcionarse muchos ele- mentos de que hoy disponen. «La codicia de alguna parte del capital —termina— puede ser funesta para la civilización.»

La Nación se indigna por «la constante amenaza socialista» y pregunta: «¿Son tolerables esas continuas amenazas? ¿Las puede consentir sin desdoro el mismo Po- der público? ¿Las deben pasar por alto el Parlamento y los Poderes constituidos? ¿No caen dentro del Código penal y de la jurisdicción del señor fiscal de la República? ¿Las han de consentir borreguil- mente los españoles, amenazados sin cesar en sus intereses, en sus vidas y en su honor? ¿Qué fuerza es esa del socialismo que tiene bu-

ACOTACIONES

La U. G. T. de Barcelona dice que si cae uno de sus hombres se- ría indicio claro de una guerra ci- vil.

Ahí tienen ustedes a los socia- listas, que tanto claman contra la guerra, añoran con confianza la guerra civil.

¡Civilistas que *semos!* dirán los «ligetistas» Ya tenemos de ello in- dicios claros—opondrán los «Tis- ceñistas».

En los pasillos Lerroux dice que «Requiescant in pace».

El mejor día vamos a ver el Pon- tífice de los radicales impartiendo la bendición papal «in artículo mor- tis». ¡Hay que ver lo que le gusta la liturgia! Un poco le estorban los bigotes para esos menesteres. Pero ¿quién no tiene un pero?

«Ferrol.—El obrero Antonio Castro apostó con otro a que se bebía tantos vasos de coñac como él de agua. Cuando había ingerido ya doce vasos de coñac cayó muerto por ataque de alcoholis- mo».

Pero lo que más sintió él no fué esto sino que perdió la apuesta. Porque su contrincante, para que se le pasara el susto, siguió be- biendo agua.

«Se apagan los altos hornos en Lorena».

¿Se habrá encargado de ellos alguna compañía de alumbrado?..

Se ha conseguido volver a la normalidad en el pueblo de Grado (Huesca), donde se había intentado proclamar la revolución social.

Como que el Gobierno está de- cidido a restablecer la normalidad de Grado o por fuerza.

Un título: «Cada año vale de doscientas cincuenta a trescientas cincuenta pesetas».

Pueden estar orgullosos los rocinés. Sabemos nosotros de al- gún ser bipedo e implume, que no vale arriba de 10 pesetas.

El diputado Sr. Mendizábal cita el hecho de que en Casas Viejas hay una extensión de terrenos de- dicada a pastos propiedad del Es- tado, y que a pesar de que los ve- cinos han pedido que se roture, sin embargo sigue el terreno dedica- do a pastos por el caciquismo socia- lista.

¡Pobres socialistas! Hasta los pastos quieren quitarles a cuenta de lo de Casas Viejas... ¡Qué crueldad!

Señores, ¡qué berriches están pasando los órganos del Barullo a cuenta de los «nazis». Hablar de Alemania y sufrir un ataque de «nazi- clitas» es todo uno en tales pe- ríodos.

A «El Liberal», sobre todo, le hablan ustedes de Hitler y se le em- pastelan dos planas.

«Para Alemania—escribe—todo el respeto que merece. Para esa gentuza (os partidarios de Hitler), el desprecio más profundo, opere donde opere.»

Pero como resulta que a Hitler le apoya la inmensa mayoría del país ¡vaya un respeto que le tiene el co- lega a Alemania!

la para enunciar la subversión a toda hora contra todo lo que no le agrada o no convenga al bienestar de sus dirigentes? ¿Qué es eso de pasarse la vida predicando la gue- rra civil y la destrucción sin que las autoridades lo impidan? O, ra pre- guntar por nuestra parte: ¿A qué autoridades se refiere «La Na- ción»?

El Correo de Zamora glosa la actuación derechista y observa: «De las derechas debieran apre- der las izquierdas a comportarse respetuosamente. No las conviene; perderían carácter y personalidad.

TEMAS DEL DIA

Programa completo

Se ha dicho muchas veces que para contar con masas que puedan dar el triunfo a un partido es preciso poseer un completo programa so- cial. A esto se achacaba el poder proselitista del socialismo. Pero el so- cialismo ha fracasado universalmente, demostrando en la práctica que no es con la lucha de clases como puede llegarse a la elevación de nivel económico y cultural del proletariado, ni con los avances legislativos o estatificadores al mejoramiento y aumento de prosperidad de los pue- blos. Y fracasado el socialismo con su hijo natural el comunismo, justo es reconocer que no hay teoría izquierdista que pueda francamente aspi- rar a correr mejor suerte. Prueba de ello es que todas las agrupaciones liberales buscan ansiosas el apoyo socialista seguras de que sin él no pueden hacer otra cosa que vegetar lánguidas y moribundas. Claro que ese apoyo lo rechazan los sindicalistas y anarquistas pero también está demostrado que estas doctrinas sólo tienen poder destructivo y que son incapaces de producir otra cosa que desórdenes, molinos y luchas.

Llegados a esta conclusión se puede afirmar que las clases conser- vadoras (es decir, las derechas ideológicas), se encuentran en condicio- nes inmejorables para atraer a las masas. Porque son las únicas que hoy día poseen un programa social completo y esperanzador. Mas necesitan para ello demostrar que tal programa existe y convencer a todos, muy especialmente al proletariado, de que en el desarrollo de ese programa puede encontrarse la verdadera justicia respecto a retribuciones y consi- deraciones al trabajador; la verdadera ayuda al necesitado o al imposi- billitado por enfermedad o vejez; la verdadera democracia que no anula las inevitables diferencias impuestas por la Naturaleza o la profesión y la verdadera libertad respetuosa con los derechos de todos.

Todo esto debiera estar ya hecho; el programa de las derechas, que no es otro que el social cristiano, no es nuevo. Hace muchos años fué expuesto por León XIII y desde entonces ha sido repetido y propugnado frecuentemente por Pontífices y Prelados. Pero las derechas, justo es re- conocerlo, han hecho poco o nada por llevar a la práctica ese programa; han preferido descansar en un cómodo mesianismo confiando o es- perando más de la energía desplegada por un hombre desde el Poder que en la actuación social y democrática de cada uno practicada a diario dentro de su respectiva esfera de acción.

Es hora de desterrar ese mesianismo y de decidirse por la acción perseverante y tenaz. «El programa social del verdadero conservador —decía recientemente D. Mariano Marfil en «El Diario de Barcelona»— no es ni puede ser otro que el cristiano. Y en este sentido preguntamos a ese snobismo fascista que empieza ahora a prender en la juventud, co- mo antes prendió el revolucionario: «¿No sería mejor que en vez de esos enamoramientos por Mussolini y por Hitler, enamoramientos estér- riles porque no es nunca la misma la psicología de países distintos, se dedicaran, o por mejor decir nos dedicáramos a estudiar la doctrina so- cial de la Iglesia? Nosotros creemos que es necesario algo más que es- to: se precisa no sólo estudiar sino poner en práctica esa doctrina. Por- que si hasta ahora no ha producido efectos verdaderamente eficaces ha sido por el contraste frecuente entre lo que ella dice y la manera de pro- ceder de quienes aseguran profesarla».

Ejemplos

La experiencia nos ha enseñado que de nada sirven las demostracio- nes de la opinión a la que tanto se aduló e incensó cuando convino pro- clamándola soberana a quien no había más remedio que obedecer. En medio de la protesta casi unánime del país se concedió el Estatuto cata- lán; con la repulsa de la inmensa mayoría de los españoles se aprobó el artículo 26 de la Constitución; ante la indignación de los católicos se ex- pulsó a los Jesuitas del suelo patrio permitiendo que su ciencia y laborio- sidad tuviesen que pedir auxilio en el extranjero; frente a los sentimien- tos más arraigados en España se leizó la enseñanza, se pretende qui- tar al padre el derecho de educar a sus hijos, y en fin, se dá el caso ab- surdo y casi sarcástico de que para administrar los Santos Sacramentos o celebrar un entierro católico sea preciso proveerse antes de la autori- zación del alcalde. No ha quedado atropello sin cometer contra la opi- nión casi unánimemente católica del país como lo prueban hasta la sa- ciedad todos los hechos desarrollados en España bajo la dominación socialista que padecemos. Ellos demuestran que la libertad de concien- cia, de reunión o de asociación que tan cacareada fué por los actuales dirigentes, jamás ha estado tan vilipendiada como ahora. Donde no lle- gan las leyes actúa contra los católicos la agresión éborda y grosera, como la sufrida por los tradicionalistas el domingo en distintos lugares. Produce verdadera pena el contemplar como unos hombres que tanto blasonan de liberales caen en la sima del arretrato, de la incomprensión y del cerrillismo al agredir a unos propagandistas cuyas únicas armas son la razón y la lógica, armas imposibles de manejar por sus enemigos.

En la mente de todos están las palabras de Sr. Albornóz y de otros muchos, que decían que España no era católica, y que la preponderan- cia de la Iglesia en nuestro país no tenía razón de ser. Reciente es el caso del Sr. López Dóriga y las frases que se han dicho en su honor con motivo de su excomunión. Mucho interés demuestran los laicos en decir que España no es religiosa, pero les es imposible dar una sola prueba que confirme sus asertos. El reciente Congreso de la Confede- ración Española de Derechas Autónomas ha puesto de manifiesto co- mo una inmensa legión de hombres, algunos de los cuales antes no ten- drían ese interés que ahora tienen en confesar públicamente su idea, se han reunido principalmente para salvar la religión, y obsérvese que los párrafos de los discursos que mas se han ovacionado en dicho Congre- so han sido precisamente aquellos en que se ensalzaba la doctrina de la Iglesia.

Digo de comentarlo es también el caso de la señorita Bohigas, ins- pectora de primera enseñanza, que fué destituida de su cargo por el Go- bierno por haber intervenido en los actos celebrados con motivo del ya mencionado Congreso de la C. E. D. A. En León se la prepara un ho- menaje, y los organizadores se hallan en el problema de no encontrar local suficiente ante la enorme demanda de invitaciones. ¡Laudable res- puesta a los que confunden los deberes profesionales con los privados y no quieren escuchar los dictados de la opinión!

Podrían exhumarse muchos casos demostrativos de la estéril acción que tienen en la opinión las medidas de opresión a la conciencia católi- ca. De nada sirven todos esos admirables ejemplos que a diario se dan para rectificar equivocadas conductas. Pero conviene recordar las ense- ñanzas que ofrecen veinte siglos de la vida de la Iglesia, en todos ellos perseguida tenazmente, seriamente combatida por enemigos terribles.

Sin embargo, de cuantas persecuciones ha sido objeto la religión, ha salido más pujante y victoriosa; y hasta la hora presente—como dijo el Santo Padre en el Consistorio Secreto recientemente celebrado—«todos los enemigos de la Iglesia han caído».

Manifestaciones de D. Antonio Royo Villanova

ZARAGOZA. — «El Noticiero» publica unas manifestaciones de D. Antonio Royo Villanova, de las que son los siguientes párrafos:

—Respecto a lo de Casas Viejas mi impresión es la publicada en el informe de la comisión parlamentaria; creo todas las manifestaciones del Sr. Casanueva, que fué por los agrarios. Además es notorio, y para mí todo lo dicho por él es como si fuese una escritura.

—Y la culpabilidad, ¿cree corres- ponde al Gobierno?

—La criminal, a los ejecutores directos de los fusilamientos. La política, al Gobierno. Está compro- bado que no dió orden de matar, pero no por ello puede lavarse las manos y dejar de tener responsa- bilidad. Yo he sido director de un periódico, y cuando se perdía un correo, o se metía la pata, o produ- cía alarma una noticia, o había una reclamación de cualquier clase no se me ocurría echarle la culpa a un redactor o a una repartidora. El responsable era yo. Por eso me ex- traña que el Gobierno, conseguida la satisfacción personal de que no se le culpe de los crímenes cometi- dos, continúe en el Poder.

Conste que a este Gobierno se le trata con una mayor consideración que los revolucionarios tuvieron con D. Antonio Maura, que no mató a Ferrer, y se le llamó asesino, y para tantos otros Gobiernos de la Monarquía, a los que tan dura- mente calificaron los que ahora go- biernan.

Aplazar la crisis es una temeri- dad, pues de las responsabilidades políticas pueden derivarse otras muchas más graves, y eso que Lerroux y Maura son bien generosos con el Gobierno calificándolo de negligente.

Un Gobierno que le pasa lo de Casas Viejas y no se entera de na- da tiene que marcharse. Es más, a raíz de los sucesos de enero el Go- bierno rindió un homenaje al direc- tor de Seguridad, Sr. Menéndez, al que se le presentó como el mejor servidor de la República. Y ahora lo tiene que ingresar en Prisiones Militares. ¿Cabe mayor equivocación?

Todo eso no es negligencia, es ineptitud, incapacidad.

Ratifico mi criterio, expuesto otras veces, de que esto no es un Gobierno, sino una compañía de aficionados.

Las derivaciones de Casas Vie- jas sólo pueden traer la crisis. Que se marche el Gobierno. Dudo que se dé lugar al debate político. Creo que el martes se nos debe dar cuenta de la dimisión de Gobierno, evi- tándonosnos molestias y ese debate desagradable.

Cualquier Gobierno que lo sub- tituya será bien recibido, con tal que se vayan los socialistas. Podría venir un Gobierno de concentra- ción republicana, que quizá no le convenga presidir a Lerroux. Un Gobierno puente, presidido por una figura de menos relieve, para que disuelva estas Cortes.

Terminó sus manifestaciones el Sr. Royo Villanova diciendo que va muy despaquito, sin obstrucción pero con lentitud, que conviene a los católicos, la forma que se va aprobando el proyecto de Congre- gaciones. Hasta ahora los agrarios estamos satisfechos, pues hemos logrado el que esta semana no se entrara en el título segundo, y ya ve que nos hemos quedado en el artículo cuarto. Tengo la esperanza de que se disuelvan estas Cortes sin aprobarse el proyecto. A eso van encaminados mis esfuerzos.

Lo aprobado hasta ahora tendrá que ser rectificado probablemente en la «Gaceta». ¿Cabe mayor enor-

Información del Par- lamento

La sesión de ayer

MADRID, 14. — Bajo la presiden- cia del Sr. Besteiro queda abierta la sesión a las cuatro de la tarde. Se aplaza la aprobación del acta hasta dentro de un ratito. Continúa la discusión del proyecto de Con- gregaciones religiosas. El Sr. Ro- yo Villanova defiende una enmien- da al artículo 4.º en la que solicita la desaparición del mismo, que es rechazada por 134 votos contra 15.

Se lee una proposición incidental del Sr. Royo Villanova, en la que éste pide que no se discuta ningún proyecto en tanto el Gobierno no dé explicaciones a la Cámara acerca de lo ocurrido con motivo del anuncio de la Feria de Muestras de Barcelona. El Sr. Royo Villanova dice que dicho programa se ha publicado en catalán, francés, inglés, italiano y portugués, y no en caste- llano. Afirma que este proceder no se ajusta a la actitud de los diputa- dos catalanes cuando se discuta la Constitución, en que hacían protes- tas de españolismo. Termina di- ciendo que esto de dejar que el castellano sea de tal manera des- preñado, es algo peor que lo de Casas Viejas. Intervienen en el de- bate los señores Santaló por la Es- querra y el ministro de Trabajo, siendo, por consiguiente, rechazada la enmienda en votación ordinaria con los votos en favor de la mino- ría agraria.

Se pasa a ruegos y preguntas, en las que intervienen varios diputados que formulan ruegos de escasa im- portancia y el presidente levanta la sesión a las nueve de la noche.

Una sesión verdaderamente fran- quilla, cosa a la que a decir verdad no estábamos acostumbrados; ayer no hubo ni palabras fuertes ni ama- go de puñetazos. Se comenzó por el proyecto de ley de Congrega- ciones que ya huele a puchero en- fermo. Continúa el Sr. Royo Villa- nova la patriótica misión que se ha impuesto de llevar la voz de Espa- ña al Congreso; denunció algu- no de los muchos atentados que contra el castellano se cometen en Barcelona, y los socialistas se rieron y el noble haturro cuyo sacrifi- cio nunca apreciaremos en lo que vale dijo: Sí; reiros, reiros, que e país no se rie y a esperar a maña- na que se reanudaré la «danza ma- cabra».

Por la destitución de la señorita Bohigas

LEON.—La señorita Francisca Bohigas, destituida hace días de su cargo de inspectora de Primera Enseñanza por su intervención en el mitin del Monumental Cinema, está recibiendo muchas pruebas de afecto.

Un periódico izquierdista local protesta contra la destitución, que dice muy poco en favor de la li- bertad de que disfrutan otros fun- cionarios del Estado, para quienes por lo visto hay privilegios.

La señorita Bohigas participó ayer en el acto de constitución del Sindicato Católico de Sirvientes, en otro de Acción Agraria Leonesa en el arrabal del Puente de Castro y en otro tercero celebrado en Benavente (Zamora).

Arturo Canales

Enarimados del Norte, pino rojo. Cementos Asland y Cengrejo.

CASTELLAR 3

midad que tener que pedir permiso para administrar el Viático? ¿Puede tolerarse que se solicite autoriza- ción para un entierro?

Crónica económica semanal

La crisis bancaria de los EE. UU. y sus consecuencias

MADRID, 13. - Una de las semanas más importantes para la historia económica y desde luego en la que más sensacionales acontecimientos se han producido de lo que va de año, acaba de transcurrir: nos referimos a la extraordinaria agudización de la crisis bancaria en los EE. UU., que ha motivado una moratoria general durante más de una semana, que ha suspendido la cotización del dólar, y que posiblemente conducirá al abandono del patrón oro al país más rico del mundo, el «país banquero de todos los continentes».

Hasta qué punto las fluctuaciones de la vida económica, con sus complejidades de causas y efectos escapan al control de la ciencia y de la lógica, aun de las personas más enteradas, como deben serlo los profesionales de las finanzas, lo demuestra lo inesperado que ha sido este golpe que ha caído a la mayoría de los economistas por la palabra al predecir para un plazo próximo la vuelta a la normalidad económica: vemos lo que el 12 de febrero escribía en el «Frankfurter Zeitung» su corresponsal en Nueva York: «Entre los síntomas recogidos de un saneamiento de la economía mundial, es necesario también tener en cuenta la fuerza creciente de los Bancos americanos». Y justo, dos días más tarde, hemos asistido a un «crac» bancario, como jamás se había conocido en los EE. UU. La Guardian Trust Company, de Michigan; el potente Banco del trust Ford, se hunde, arrastrando tras de sí, a otros 600 Bancos, de Michigan, Ohio, Indiana y Pensilvania, contando en conjunto depósitos por un valor de 1.500 millones de dólares con la rapidez de una nube de tormenta; el «crac» se va extendiendo a los demás Estados del Centro Oeste: Kentucky, Arkansas, Nevada, etc. El hecho de que esta crisis se haya iniciado allí, tiene tanta mayor importancia, cuanto que la crisis bancaria afecta al fobo de otra crisis: la agraria. La «rebelión de los arrendatarios», ha tomado en el Centro Oeste tales proporciones que los Bancos de Nueva York, y todas las Compañías de Seguros, se han visto obligados a renunciar a toda clase de embargos. Y a pesar de que el Gobierno, pone inmediatamente en movimiento todos los medios de ayuda de Estado, interviniendo los Bancos federales con grandes sumas para contener el pánico, la bancarota se extiende por todo el territorio de los EE. UU., y hay que declarar la moratoria.

A causa de esta extraordinaria crisis bancaria el número de los capitalistas que piden la aceleración de la introducción de una enérgica inflación se multiplica, inmediatamente se piensa en la introducción de una moneda de circulación forzosa, y el dólar se envilece en las operaciones particulares, ya que está prohibida toda operación oficial. Los grandes financieros de Norteamérica se dan perfectamente cuenta de lo que significan estas medidas en el sentido de demanda de oro cambiándolo por billetes. Estas retiradas de oro deben conducir al agotamiento de las reservas y al abandono del patrón oro por los EE. UU.

Sección religiosa

SANTORAL

Día 16. Jueves.—Santos Ciríaco, Taciano, Hilario, Félix Dionisio y Juan mrs.; Agapito, Heriberto y Patricio, obispos, y Abraham, ermitaño, confesores.

La misa y oficio divino son de este día, con rito simple y color morado.

CULTOS

Septenario de San José

San Pedro. Por la mañana, a las ocho y media misa rezada. A las nueve y media misa solemne. Por la tarde, a las seis y media exposición del Santísimo, rosario, sermón a cargo del señor cura párroco D. Robustiano Pérez Arroyo, ejercicio de San José, bendición y reserva.



Para mí no existe la vejez

porque conservo mis energías juveniles, atajando el peor síntoma de debilidad con el insuperable tónico y regenerador

HIPOFOSFITOS SALUD

De efectos rapidísimos contra: ANEMIA AGOTAMIENTO NEURASTENIA

En todo tiempo es eficaz y conveniente tomarlo. Está aprobado por la Academia de Medicina.

No se vende a granel.

ducir al agotamiento de las reservas y al abandono del patrón oro por los EE. UU.

En un próximo artículo, nos ocuparemos de las consecuencias de esta crisis para la población de los EE. UU. y de sus repercusiones en Europa.

En nuestra Bolsa la semana ha sido movida, primero la moratoria bancaria en los EE. UU. y la caída del dólar, que entre banqueros se cotizó a 8'50, produjo nerviosismo y baja casi general, después los rumores de crisis, levantando el mercado y al desvanecerse estos rumores la tonalidad general vuelve a caer.

Fondos Públicos, como siempre son los más serenos, mejorando al final los Amortizables y el Interior. Bonos oro se reponen lentamente. Siguen bien las Cédulas de Crédito Local.

Los nuevos valores del Ayuntamiento, los «ensanches» firmes y activos.

Los valores industriales flojos, con la excepción de Tranvías que a última hora mejoran ligeramente.

De moneda la situación del dólar se refleja en algunas, como el franco suizo y el belga, que manifiestan debilidad.

P. T.

A D. E. Marquina, devotamente

Teresa es la Ermita... la Fuente... y el Río...

Teresa es la Ermita... platican las mozas tejendo coronas de flores... suspiran los viejos... La ermita, la ermita en que rezan las almas sencillas del pueblo... La ermita del campo, nidol de palomas, solaz del labiego, la ermita del valle lejano y dormida, do acude el romero; soldados con cruces, pastores, zagalas, los niños enfermos, cultados de amores, los pobres, los tristes, los buenos... La Ermita es Teresa, Marquina ermitaño, y... España, el romero. Y en ella se funden dos soles, dos mundos, Colón en el Centro... suspiros y cantos, caminos, veredas, quejumbres, deseos... Y al cruzar el dintel de la Ermita Sagrada leal comunero, la ermita se ensancha... Castilla no tiene ya barro y arcilla, que el mundo es pequeño... el barro y la arcilla, Castilla y Teresa, la ermita y el vate se elevan al cielo.

Teresa es la fuente... la fuente! la fuente, en que beben las mozas amores ardientes... la fuente sagrada de linfas divinas, que canta, que rie... inocente como corderuelo; la fuente perlada, que hiende la roca... la fuente graciosa, cenizas bordando entre mieses, que siembra los campos de sangre y de oro... Teresa es la fuente... cantando, cantando romanzas agrestes cala las conciencias y lava los lienzos del arte y la ciencia del pueblo creyente... Se filtra en las huertas y trueca los campos en bellos edenes... España es el huerto... los mozos la admiran las mozas, claveles del huerto, la quieren, el huerto regado... joyante, florece... Marquina, el labriego, la azada en el hombro, regando envejece... ¿Qué importa? la fuente no cesa... las mozas y mozos la beben, el huerto florido nos brinda su aroma. Teresa es la fuente...

Teresa es el río... gracioso, hondurante, andariego... como un peregrino. Teresa es el río... las piedras del álveo guijarros pulidos... simulan reclinos de perlas coajadas en filicos de hilo... Teresa es el río, que pule las penas en cónico óvulo, Teresa es el río... robusto a su margen el álamo alivo proyecta su copa en las aguas... el sabio se inclina contrito sobre esos caudales de ciencia que alberga este río y empujando las piedras mayores al mar del Dios plo, robustece su fuerza... ¡la historia lo ha escrito! Teresa es el río... cosillares de dos continentes encauzan su brío; mas mordiendo lancesante sus rocas, hace polvo Teresa el granito, acaricia las sienas de entrambos y empuja el molino, donde muele el candel de la raza, la espiga de trigo... Flor de harina, ideal de pan blanco, alimento del pueblo escogido... Flor de harina es España, la buena... y han hombre sus hijos. ¡Cuece hogozas de amor, molinero Marquina! ¡Teresa es la Fuente... la Ermita... y el Río!

Jerónimo García

Escarabajosa 12 de marzo 1933.

La asamblea económico-agraria

Segunda sesión. Discusión de conclusiones

En la segunda sesión de la Asamblea económico-agraria se dió comienzo a la discusión del anteproyecto de conclusiones.

En la conclusión primera defendió la ponencia su autor Sr. Telxerra. Empezó congratulándose de que la propiedad que permanecía inactiva haya resurgido al contacto de los daños de que ha sido víctima. Las clases conservadoras quieren salvarse flotando sobre un mar de decretos absurdos porque al salvarse ellas entienden que salvan a España. Dijo que solo pedían el derecho a vivir, vivir en la legalidad sin ausencia del orden, ley y autoridad.

El Sr. Cid, de la Puebla de Montornes, leyó un escrito relacionado con la situación de la agricultura en Cataluña y la necesidad de una mayor defensa de la comarca agrícola catalana.

El Sr. Duval, propuso una conclusión en el sentido de que alrededor de las aprobadas se agrupen todos los intereses agrarios pero que no se dirijan las conclusiones al Gobierno.

El marqués de Rozalejo pidió que se haga una tirada extensa de la ponencia leída.

El Presidente dió cuenta de una enmienda propuesta por el Instituto Agrícola Catalán de San Isidro que fué aceptada por aclamación quedando la conclusión redactada en los siguientes términos:

«Que se imponga el principio de autoridad en los campos, pues no se compece el deseo de aplicar una reforma jurídica con la inercia frente a una anarquía que se manifiesta en constantes atentados contra la propiedad, invadiendo tierras repartiéndoselas, talando árboles, destruyendo ganados, roturando terrenos de pastos, apropiándose frutos y poniendo en peligro la vida de los actuales propietarios, familiares y servidores».

Se pasó a discutir la conclusión segunda en la que era ponente don Carlos María Álvarez. Este hizo ver a la Asamblea que si la Reforma agraria es peligrosa y nociva, sus males se centuplicarán de no respetarse aquel mínimo de garantías que lleva consigo. Mientras no se pueda derogar la ley no se debe renunciar a ninguna de esas garantías. De todas formas la Asamblea coincidirá en que en España era fundamental hacer una reforma del campo pero no ésta.

El Sr. Sierra, de la Asociación de propietarios de Aragón, expresó el criterio de que deben mantenerse las conclusiones aprobadas el año último y no acudir a la Reforma agraria si no es para pedir su derogación.

El marqués de Rozalejo mantuvo que se debe hacer una declaración en el sentido de no aceptar la Reforma agraria.

Sobre la misma conclusión intervinieron los señores Vígero, Vázquez, Gundín y Marín (D. Ceferino) que dijo que los únicos y fundamentales problemas que hay pendientes de solución son los que se refieren a obreros y colonos.

El presidente Sr. Bergé aclara que no ha sido propósito de la Comisión organizadora declarar su aceptación de la Reforma agraria, pero que mientras subsista debe pedirse que se respeten todas las garantías que la propia ley consigna.

El Sr. Hernández Lázaro propuso una adición en nombre de la Asociación de Proprietarios de Fincas Rústicas de la provincia de Valencia que fué aceptada y la conclusión se aprobó con la redacción siguiente: «Que en la aplicación de la ley

¿Quiere Francia un dictador?

(De nuestro servicio especial P.A.)

PARIS.—Entre los muchos asuntos que interesan al mundo en los momentos presentes, se halla el progreso de las ideas fascistas por todas las naciones de Europa. Esas ideas van también prosperando en Francia a la vez que decrece el entusiasmo marxista de nuestros socialistas, que van perdiendo rápidamente posiciones, después de la escisión producida por la actitud de León Blum.

«Le Petit Journal» ha iniciado una encuesta, y se espera conocer la opinión de muchos personajes de la política francesa contestando a esta pregunta: «La France veut elle un dictateur?».

Y a este propósito, el popular diario parisino dice:

«Dictadura en Italia, dictadura en Alemania, dictadura en la mayor parte de Europa Central... Últimamente un dictador en Grecia, y el Presidente de los Estados Unidos que pide poderes dictatoriales... ¿Y entre nosotros? ¿Quiere Francia un dictador? El «Petit Journal» publica a partir del sábado 11 de Marzo, una encuesta sensacional sobre este problema interesante, que ha sido confiado a Madame Antonina Valletta. Nuestros lectores encontrarán expuestas las opiniones de las más eminentes personalidades; francesas acerca del fundamento mismo de la vida pública en estos momentos en el mundo entero.

Para seguir esta encuesta de importancia capital, leed y hacer leed el «Petit Journal», el gran diario de educación nacional».

El anuncio de la encuesta que va a realizar la distinguida redactora Madame Antonina Valletta, ha puesto sobre el tapete algo por lo que se hallan interesados muchos franceses, hartos de sufrir a los políticos de actualidad, amigos del parlamentarismo, sistema que ha fracasado en Francia, quizás más que en ninguna otra parte.

En efecto, hay una corriente de opinión muy favorable a aceptar doctrinas y prácticas que tiendan a cambiar la marcha política de los pueblos convencidos de que la ruina, la destrucción, el descosmetamiento de la sociedad, se acerca, si seguimos gobernados por aquellos, que no tienen más preocupación que la de formar en filas partidistas.

Esperemos a oír las opiniones de personajes que figuran en las letras, en la ciencia, en las artes, en las profesiones liberales; hombres que no figuran en la política activa, pero que deben figurar, y figurarán, en efecto, en el futuro, ya que Francia reclamará la colaboración de sus hijos más insignes cuando la patria lo exige para su bien y prosperidad.

E. Black (Reproducción reservada)

de Reforma agraria se respeten sus procedimientos, sus recursos y sus garantías derogando todo lo que se ha legislado por Decreto. Orden ministerial y acuerdos del Consejo ejecutivo del Instituto de Reforma Agraria que se opongan a ella y absteniéndose de dictar nuevas disposiciones que crean complicaciones nuevas, alarman y siembran la inquietud en los propietarios y estimulan la indisciplina en los campesinos».

En la conclusión tercera defendió la ponencia el Sr. Bardaji, de Cáceres, que señaló los graves daños que ocasiona el Decreto de intensificación de cultivos tan pernicioso como los alojamientos forzosos y las roturaciones arbitrarias. De lo que se trata no es de intensificar sino de extender el terreno del cultivo. El Decreto es virtualmente una derogación de la Reforma agraria. Habló de la actuación del Gobernador general de Extremadura que dicta disposiciones derogatorias de leyes y de los Decretos y Ordenes ministeriales. Explicó la situación especialmente grave de Extremadura donde reina la arbitrariedad de las autoridades, de los técnicos de la Reforma, de los alcaldes y de los campesinos asentados. (Continuará)

Grandes existencias y variado surtido

DE Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS CATÁLOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Marín e Hijo (Valladolid)

Noticias del Barco de Avila

(De nuestro corresponsal) BARCO, 14.—El domingo último a las seis de la tarde se celebró en la Casa del Pueblo de esta villa un mitin de propaganda socialista, tomando parte entre los oradores doña Victoria Castro.

Anoche con motivo de representar en el teatro de Cervantes de Béjar la célebre obra teatral «Teresa de Jesús» fueron muchas las personas de esta villa, que en distintos

coches se trasladaron a dicha ciudad con objeto de conocer tan magistral obra.

Se encuentra pasando unos días en esta la esposa del maestro de esta graduada de niñas D. Catalino González.

Cine

Mañana se proyectará la película «¡Viva la libertad!», grandioso film de René de Clair, que tanto éxito obtuvo en Madrid.

Liceo

Mañana, jueves de moda, estreno de la formidable superproducción «Las sombras de la Ley». Sección única a las siete.

Sección de anuncios

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

LA FAVORITA, CARABAÑA LA FAVORITA

PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS

¿Conoce Ud...?

Las naranjas sanguinas ovaladas de OLIVA (Valencia). Sin duda alguna as conoce usted, pues en más de una ocasión habrá oído usted hablar de estas exquisitas naranjas. De su composición centesimal se deduce que la naranja sanguina es más nutritiva y más superior de todas las demás clases...

Los pedidos dirigidos a D. Julián Tévar, calle Pablo Iglesias, 32, OLIVA (Valencia), con el importe en sellos de correo o Giro Postal, añadiendo además un sobre con la dirección muy clara del destinatario por envío del talón.

Tenemos además: Guisantes tempranos de 8/10 granos a 6 ptas. 10 kilos. Habichuelas verdes, bajocas manteca a 16 ptas. los 10 kilos. Libre de todos gastos



STICKSTOFF-SYNDIKAT

Nitrato de Cal IG

RESULTADO SEGURO! FERTILIZANTE BARATO!

15-16 % de Nitrógeno y un 28 % de Cal

EL NITRATO DE CAL IG es exento de polvo y de aspecto blanco

De venta en las principales casas de abonos.

NUEVO INVENTO

PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA



No se tifa V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tifa, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nitrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno.

Venta en AVILA: DROGUERIA DE LOBO Reyes Católicos, 25 Comercio de Anastasio González TOMAS PEREZ N.º 2. En MADRID: PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 5.

Agente general: F. MACHERO. - Madrid. - Apartado 12.025

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander el vapor «ORCOMA» 12 de marzo. Motonave «REINA DEL PACIFICO» 16 de abril. «ORDUÑA» 14 de mayo.

Admiten pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus AGENTES

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda número 9. SANTANDER

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Instituto de Ortopedia y Cosmética Augusto Figueroa, 8 MADRID

Director: J. CAMPOS MEDICO-ORTOPEDICO

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídas, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

CONSULTAS POR CORREO En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1 HOTEL INGLES (desde el año 1912).

REUMA

Su tratamiento y curación radical por método original y exclusivo de este Centro.

Clínica de urgencia «Las Colonias», CHAMARTIN DE LA ROSA. MADRID

¡¡Quien no se cure no paga honorarios!!



Eugenio ubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Petrina», por Alice Fuje. Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alanid. Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Neill. Primera edición
«Un cuento axial», por Henri Ardel. Segunda edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons. Segunda edición
«Kitty», por K. Tysan. Segunda edición
«La Marquesita», por Desclaus. Segunda edición
«Ninón», por Guy Wirta. Segunda edición
«Silencio herético», por Jean de la Bréte. Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star. Segunda edición
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac. Segunda edición
«La deblo farsa», por G. de Wally. Primera edición
«El juramento de Lucia», por G. de Wally. Segunda edición
«Todo llega», por Henri Ardel. Primera edición
«El misterio del Torreón», por De Buxy. Segunda edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Ablescourt et Du Tertre. Primera edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon. Primera edición
«Dicha ignorada», por Mary Floran. Primera edición
«Amores enemigos», por G. de Wally. Primera edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Laguis. Segunda edición
«Doris», por Curtis York. Segunda edición
«Paulina», por G. de Wally. Segunda edición

Y otras muchas en preparación

Tomen en 6.ª, a ptas. en rústica con vistoso cubierta en colores, y pesetas 5.50 en tela.

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 45.

Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA Incendios: Mobiliarios, casas, Industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila,

D. Fermín López Porres

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

AGENDAS «Bailly-Baillière» 1933 Las mejores.

AGENDA DE BUFETE tamaño 32 x 15 cm. CARTÓN TELA

Dos días plena sin sesenta. 2.75 2.50
Un día. 2.00 1.50
Un día. 1.50 1.00

DIETARIO AMERICANO tamaño 22 x 15 cm. Precio

Quince a los de la Agenda de Bufete en cartón.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA (23 x 15) 2.50 2.00

AGENDA CULINARIA (23 x 15) 2.50 2.00

AGENDA DE BOLSELO 1.50 y 3 ptas. CARNET 1.50

AGENDA DE LA LAVANDERA, 0.75 ptas.

BLOC CALENDARIO DE SOBREMESA

Con agujeros. 1.75. Con ranuras. 2 ptas.

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES de la casa BAILLY-BAILLIÈRE, Ruiz de Alarcón, 10, MADRID.

¿Va usted a Madrid?

No deje de hospedarse en la fonda «La Parisiën», Montera 14 Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14,285

Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ

Comerciantes e industriales si queréis vender bien vuestros productos en EL DIARIO DE AVILA

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durazas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.



A este interrogante debe una respuesta...

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

4 TOMOS 4

INFORMACIÓN EXHAUSTIVA EN TODAS LAS INDUSTRIAS, AGRICULTURA, PRODUCCIÓN DE ESPAÑA Y POBLACIONES

EN ESPAÑA EN COLORES (con un suplemento de los territorios)

SECCION EXTRANJERA (con un suplemento de los territorios)

Precio de un ejemplar completo: BIEN PESETAS (precio de portada de todo España)

EN AVILA EN LA ADMINISTRACION DE EL DIARIO DE AVILA

Impreso Bailly-Baillière y Juan Benavente, S. A. (Calle de Alcalá, 45 y 47 - MADRID)

«La Actividad»

Gestiona Informaciones Personales de toda España, ingreso Guardia civil, Carabineros, Guareta Asalto, certificados Penales, 8 pesetas. Última Voluntad 9. Director Ordoñez, Preclados 64 Madrid

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plenas su posesión Biblioteca 125 Novelas interesantes más de 100 a 200 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 12 plazos mensuales de 18.00.

Las NOVELAS que ofrecemos son nuevas y amenas y de autores eminentes.

Boletín de emigración

(EL DIARIO DE AVILA)

Comitato formado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Puencarral, 132. MADRID

Boletín de emigración de profesión

La fiesta de la familia del obrero

El próximo día 18 se celebrará en el teatro Principal una función organizada por los Sindicatos católicos...

La comedia de Vital Aza y Ramos Carrión titulada «Zaragüeta». Reparto.—Doña Dolores, señorita Cruz Hernández; Maruja, señorita Modesta Hernández; doña Blasa, señorita Adela López; Gregoria, señorita Cruz Lastras; don Indalecio, Teofilo Lastras; Carlos Luis Sánchez; D. Saturio, A. M.; D. Hermógenes Zaragüeta, Agustín Villatoro; Pío, Porfirio Martín; Perico, Eladio Hernández; Ambrosio, O. S.

La señorita Juanita Rebollo, del Sindicato de Studentas declamará la poesía titulada «A María por España».

Las alumnas del colegio de la Medalla Milagrosa, interpretarán en honor de nuestros Sindicatos obreros la magnífica fantasía musical de clamoroso éxito: «Iris de paz».

Reparto.—Inmaculada (Iris de Paz), señorita Julia Mateos; coro de angeles, señorita Teresita Abella, Sonsoles Caldeiro, Teresa Caldeiro, Pilar Rioyo, Adela Fernández, Petra Resina; representación del color blanco, señoritas Blanca Alonso, Emilia Sánchez Huertas, Carmen Picazo y Rafaela Marcos, id. de color rojo, señoritas Adela, Oliver y Pilar Sánchez; id. anaranjado, señoritas Mercedes M. de Francisco y Manolita García Blanco; id. amarillo, señoritas Petre Jiménez y Lucrecia Rodríguez; id. verde, señoritas Teodora de la Calle y Teresita Prado; id. azul, señoritas Natividad Alfonso e Isabel Rico; id. azul, señoritas Marciana G. Egido y Bené Aguilera; id. violeta; señoritas Josefina Domingo y Paquita Gómez.

PROXIMAMENTE en Las Sederías VEGA

El director de la Sucursal del Banco de España en Avila nuestro buen amigo D. Ignacio Mejía, Sánchez, ha tenido la atención de enviarnos un ejemplar de la Memoria aprobada por la Junta general de Accionistas de nuestro primer establecimiento bancario celebrada los días 5 y 12 del actual. Mucho agradecemos la deferencia.

Trojes de vestir y Sport. Equipos para la Sierra. Vean los escaparates de esta

GRAN SASTRERIA ENRIQUE JIMENEZ VAQUERO Garantizados todos los trabajos Reyes Católicos número 40. Teléfono 31

Hemos recibido en esta redacción la importante revista «Avila Agraria» órgano de los Sindicatos de la provincia, que publica numerosos trabajos de suma utilidad para los labradores y originales muy interesantes tanto para los agricultores como para el público en general.

SE VENDEN dos vacas sulzas recién paridas. Gorgonio García, Rapariegos. (Próximo a Arévalo).

Sección de caridad

Hemos recibido donativos a favor del obrero Arcadio Martín, cuya esposa ha fallecido dejando siete hijos de corta edad en la más completa miseria. Los donantes son los siguientes:

Doña Rosario Martín de Picón, 5 pesetas; y señorita Antonia Picón Martín, 5.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Los afiliados a la Casa del Pueblo, de Madrigal, Pedro Bernardo, Mambias, Rasueros y Fuentes de Año, han declarado la huelga general por divergencias con los patronos. Hasta ahora no se tienen noticias de que hayan ocurrido incidentes. No obstante, la Guardia civil mantiene el orden en todas las localidades citadas.

PROXIMAMENTE en Las Sederías VEGA

Por intentar revender un billete del ferrocarril de vuelta a Madrid e han sido impuestas cinco pesetas de multa a un viajero.

PASTOS

se arriendan para sesenta vacas con mucha hierba, terreno reservado. Para informes en Mouroy, dehesa La Jara, Norberto Domínguez, provincia de Cáceres.

JUVENTUD DE ACCION POPULAR

Mañana día 16 a las siete y media de la tarde dará una conferencia en el domicilio social, plaza de San Miguel número 3, don Francisco Sánchez Ramos, por lo que se ruega encarecidamente a todos los afiliados a Acción Popular, tanto caballeros como señoras, la asistencia a estos actos.

Alteración de orden

En el pueblo de Pedro Bernardo y sitio conocido por «Cuesta del Rollo» cuestionaron Manuel Bardera y Anastasio González, resultando éste herido de una pedrada. Un grupo de obreros amigos del herido repelió la agresión arrojando piedras contra Manuel; éste se refugió en el local del cinematógrafo, sobre cuya fachada fué a parar la lluvia de piedras, lo que motivó la salida de los que se hallaban en el local.

En este momento se produjo una alteración de orden que cortó la Guardia civil, que patrulla por las calles, pues los ánimos están muy excitados.

Administración Principal de Correos de Avila

Para poder dar cumplimiento a los acuerdos y convenios internacionales y para facilitar la rápida distribución de la correspondencia e inutilización de los sellos de franqueo, que se realiza por procedimientos mecánicos, se ruega encarecidamente al público adhiere SIEMPRE los citados sellos en el ángulo superior derecho de los sobres o cubiertas de sus envíos.

¡Qué desgracia es! querer ver y no poder

Si le interesa, puede lograr su deseo. Visite la casa MOYANO, y le facilitará su ideal. Tiene un surtido en óptica adaptable a su vista y su bolsillo. Visítele y saldrá usted satisfecho.

SOLUCION DE UNA HUELGA

Los patronos y obreros del pueblo de Bohodón celebraron una conferencia para ver el medio de solucionar el conflicto planteado. En la reunión se llegó a un acuerdo por lo que se cree que mañana se reanudarán las faenas agrícolas.

Las mejores camisas y el mejor surtido en medias, siempre CAMISERIA HERRERA

La fiesta de la Beata Luisa de Marillac

Hoy con motivo de la fiesta de la bienaventurada Luisa de Marillac, fundadora de las Hijas de la Caridad, se han celebrado diversos cultos en la Capilla de la Medalla Milagrosa, asistiendo las asociadas a la obra Marillac.

Con este motivo mañana a las doce de la misma se obsequiará con una comida extraordinaria a las familias que semanalmente son socorridas, y será servida aquella en uno de los salones de las Escuelas del Ave María.

«La Obr.» invita a sus favorecedores a que asistan a tan caritativo acto.

Ecossociología

Necrológica

Víctima de un repentino accidente ha dejado de existir hoy D. Segundo Orilguez, probo dependiente del acreditado comercio de don Marcellano Silva.

A su viuda y demás familiares hacemos presente nuestro sentimiento por tan irreparable pérdida.

Aniversario

Hace seis años que falleció doña Alberta Francisca Mediero López. —También se cumple el segundo aniversario de la muerte de doña Eusebia del Prado y doña Nicolasa Sánchez González.

A las familias de las finadas recordamos nuestro pésame.

Posecion

Ha tomado posesión de su cargo para el que ha sido recientemente nombrado el nuevo capitán de la Guardia civil D. Luciano de Paz.

Enferma

Se halla enferma la distinguida esposa del jefe de la oficina provincial de estadística, D. Manuel Lorente.

Operado

Felizmente le ha sido practicada una delicada operación quirúrgica, al funcionario del Ayuntamiento Gregorio Araujo.

Viajeros

Han llegado de Montejo de la Vega, doña Celsa Pastor, viuda de Chillón y hermana.

Reuniones de minorías.—Lo que opina el Sr. Lluhi sobre las elecciones

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

El Cambio

MADRID 15. 4:30 tarde.—El cambio de moneda extranjera en el día de hoy ha sido el siguiente: libra esterlina, 40,75 pesetas; dólares, 11,79; francos, 46,59; francos suizos, 229,29.

«Crónica» al fiscal

El Sr. Casares Quiroga manifestó esta mañana que ha enviado al fiscal de la República un artículo aparecido en el último número de «Crónica» y firmado por Julio Romano en el cual se dice que el ministro de la Gobernación conoció a su debido tiempo el aspecto de la situación y sucesos de Casas Viejas, probando este aserto con el hecho de la destitución del alcalde de aquella localidad.

En la Presidencia

—El Sr. Azaña ha negado las modificaciones de que se ha hablado asegurando que iban a introducirse en las carreras de Gobernación y de Hacienda.

Una Interpelación al señor Casares

—El diputado Sr. García Lozano ha anunciado al Sr. Casares Quiroga que piensa dirigirle en el parlamento una pregunta sobre la destitución del Presidente de la Diputación Provincial de Burgos en el momento en que éste salió de la Coalición gubernamental.

Los ministros socialistas se reúnen

—En el domicilio del Sr. Prieto se reunieron esta mañana los tres ministros socialistas que permanecieron conferenciando durante bastante tiempo. A la salida se mostraron muy reservados, sin que lograsen los periodistas, a pesar de sus insistentes preguntas, conocer el motivo de la entrevista.

El doctor Albiñana a América

—El director general de Seguridad ha confirmado la noticia del traslado a América del doctor Albiñana, pero no ha hecho ninguna aclaración acerca del asunto.

Reunión de los agrarios

—Se reunió esta mañana en una sección del Congreso la minoría agraria acordando una obstrucción discreta pero enérgica contra el proyecto de Congregaciones.

Manifestaciones del Sr. Lluhi

—También se reunieron los diputados catalanes, acordando votar la confianza al Gobierno. Para tomar parte en la votación han llegado a Madrid 25 diputados de la Esquerda.

El Sr. Lluhi hablando con los periodistas ha manifestado que cree que el Gobierno hará las elecciones municipales en la misma forma en que actualmente está compuesto, y que triunfarán las izquierdas republicanas aunque obteniendo las derechas una votación muy nutrida. También cree imposible la formación de un Gobierno de concentración republicana.

Los radicales-socialistas

—Se reunieron igualmente esta mañana los diputados de la minoría radical-socialista que trataron de la cuestión de confianza acordando votar con el Gobierno.

Noticario de Barcelona

BARCELONA. Cuarenta y cuatro procesados con motivo del pasado movimiento revolucionario han enviado una instancia al Juez solicitando la libertad provisional. En el mismo sentido se han recibido en el Juzgado militar otras sesenta instancias.

—En la administración principal de Correos de esta capital han sido encontradas muchas novelas pornográficas dirigidas a diversos países de América.

—La benemérita ha encontrado en la calle de Lepanto una bomba con la mecha apagada.

—Los mineros de las cuencas de Saiten y Suria continúan la huelga de brazos caídos. Las autoridades se sienten hondamente preocupadas por la actitud intransigente de los huelguistas.

Conflictos sociales en Sevilla

SEVILLA.—En Ecija se ha solucionado el conflicto obrero que estaba pendiente, pero la guardia civil continúa concentrada en evitación de posibles incidentes.

—En Marchena existe gran inquietud entre el elemento obrero.

—En Los Mochales parece que también se ha resuelto el conflicto pero sin que deje de inspirar temores la actitud de los obreros.

—El director del Centro patronal de Sevilla ha conferenciado con el gobernador civil acerca de los conflictos pendientes. Por noticias particulares se sabe que existe general inquietud entre los afiliados a la C. N. T. ante la posibilidad de una huelga revolucionaria.

Sacudida sísmica en Albaniella

MURCIA.—En el pueblo de Albaniella se ha sentido un terremoto intenso de cinco segundos de duración. El fenómeno se desarrolló cuando los vecinos estaban durmiendo, todos los cuales se lanzaron aterrorizados a la calle. El sismo ha producido algunos daños en las viviendas.

Radio Gratis ¿DONDE?

En la Ferretería «LA BIGORNIA», Constitución, núm. 18 y 19. No deje de informarse, que no es broma.

Banco de Avila. Domicilio social: SAN SEBASTIAN. Sucursales: MADRID-AVILA-AREVALO-CEBREROS-PIEDRAHITA. BANCA - BOLSA - CAMBIO DESCUENTOS - NEGOCIACIONES. Cuentas corrientes con interés.—Para disponer a la vista, a ocho días, a noventa días y a seis meses, que devengan el más alto interés dentro del corriente en Banca. Los cuenta corrientistas reciben para disponer de sus talonarios de cheques nominativos y al portador. Depósitos.—En custodia de Fondos Públicos y de toda clase de valores mobiliarios, encargándose el Banco del corte, factura, presentación y cobro de cupones y de la revisión de las listas de amortización. Compra venta.—En las Bolsas de España y del extranjero de toda clase de Fondos Públicos y valores industriales. Giros.—Servicio completo de giros sobre las principales plazas de España y del extranjero. Suscripciones a empréstitos. Pago de cupones. Pago de títulos amortizados. Renovación de títulos. Noticias e informes sobre los valores a los clientes que lo soliciten. Cambio de monedas de oro y billetes extranjeros. Pago de billetes premiados de la Lotería Nacional. CAJA DE AHORROS: INTERES 4% ANUAL. Domicilio en Avila: SAN SEGUNDO, 8, 10 Y 12

En memoria del general Primo de Rivera

Para conmemorar el tercer aniversario de la muerte del general Primo de Rivera, se celebrará el día 19 del corriente, en el Frontón Central, un acto en el que harán uso de la palabra su hijo D. José Antonio, actual marqués de Estella, D. José María Pemán y D. Pedro Sáinz Rodríguez.

La Academia de Bellas Artes, contra la demolición del monumento al Sagrado Corazón de Jesús en Bilbao

Al final de la sesión celebrada ayer en la Academia de Bellas Artes de San Fernando, bajo la presidencia del conde de Romanones, se trató de la demolición del monumento al Sagrado Corazón de Jesús en Bilbao.

Por unanimidad acordó la Academia protestar del acuerdo adoptado por el Ayuntamiento de Bilbao por tratarse de una obra de arte premiada en un concurso internacional, al que enviaron proyectos muchos arquitectos y escultores españoles y extranjeros, alcanzando el premio los señores Murguza y Coullat Valera.

La iniciativa de acuerdo de ayer fué del Sr. Marín, haciendo uso de la palabra los señores Blay, Benllur, conde de Romanones, Salvador, Francés y Castel, y, como va dicho, unánimemente se acordó lamentar la desaparición de todo monumento artístico, sin que pueda influir el significado de la obra de arte que representa.

¿Socialdemócratas o social-fascistas?

MADRID.—«El Sol» publica un artículo referente al fascismo y a la posición de los socialistas sobre este extremo.

Ante el brote fascista que empieza a surgir en España, parece ser que la Casa del Pueblo quiere tomar cartas en el asunto, con el fin tal vez de ir a la creación de un fascio socialista.

Pérez Madrigal declara que es católico

CIUDAD REAL.—Ayer dió una conferencia en esta ciudad el radical socialista Pérez Madrigal, quien

se ocupó de los sucesos de Casas Viejas, diciendo que el Gobierno no había tenido en ellos la menor culpa, pues el único culpable fué el capitán Rojas.

Justificó la obstrucción de los radicales y afirmó que era necesaria la separación de los socialistas del Gobierno por ser un peligro para la República.

Cuando comenzó a atacar a Gil Robles, se oyeron numerosas protestas, por lo que Madrigal recogió velas.

Afirmó que nadie puede negar el catolicismo de España.

Dijo que el también es católico y que cree en Jesucristo, pero en un Jesucristo distinto del que defiende Gil Robles.

Abogó finalmente por una concentración republicana para alejar del Poder a los socialistas.

El delegado del gobernador de Ciudad Real arrienda las tierras, que no son suyas, a la Casa del Pueblo

CIUDAD REAL.—Hace días, en el pueblo de Agudo, se presentaron, para implantar el laboreo forzoso o la «intensificación de cultivos», unos ingenieros de la Reforma Agraria; pero vieron que allí no había por qué poner en práctica dichos decretos.

A pesar de ello, los socialistas de la Casa del Pueblo, que habían obtenido, por cesación voluntaria de sus dueños, unas mil fanegas de tierras, abandonaron las parcelas así obtenidas, y se lanzaron a la lujavación del resto de las tierras del pueblo.

Para imponer orden llegó un delegado del gobernador, que sin oír a los propietarios, y contra la voluntad expresa de ellos, a sabidas del dictamen negativo de los ingenieros de la Reforma Agraria, y a pesar de que todas las fincas del término están exceptuadas de la base quinta de la ley Agraria, ha hecho un contrato de arrendamiento con la Casa del Pueblo, pactando él como si fuera el dueño de las tierras. Parece ser que los propietarios piensan exigir responsabilidad civil a dicho delegado, y subsidiariamente al gobernador.